

一家四口抱B匿雪櫃喪命 災後爆無情搶掠

英雄教師捨身擋風救6童



災民抱着小孩離開被吹毀的學校。美聯社



強風吹毀汽車房屋，滿目瘡痍。美聯社



救援人員從瓦礫中救出被困的女孩。美聯社

怪獸龍捲風橫掃美國俄克拉荷馬州，報道指有一家四口試圖躲在雪櫃中避難，最終不幸身亡，死者包括一名嬰兒。龍捲風無情摧毀穆爾市兩間小學，有老師當機立斷壓在學童身上，保護他們免被強風捲走。搜救隊員入夜後繼續搜索生還者，民眾則在街上徘徊尋找失蹤親人。有媒體報道，災區事後曾發生搶掠。

廣場高塔小學幾乎夷為平地，據當地媒體報道，有老師發現6名學生匿藏在學校廁所，於是將自己壓在學生身上，防止他們被強風捲走。消息指，6名學童最終生還，老師則受重傷，暫未知有否生命危險。

同被龍捲風重創的布賴爾伍德小學，有母親稱兒子與同學事發時逃到廁所避難，但被倒塌的牆壁和磚塊壓住，幸得一年級老師辛西婭·洛出手相救才能脫險。有居民稱在街上發現一名教師被強風吹倒的汽車壓住，與途人合力移開汽車後，發現教師身下還有3名小童，大讚其捨身救人的精神。

猶如戰區 老夫婦失棺本

風災過後穆爾市一片愁雲慘霧，有居民目睹住所被夷為平地後激動不已，稱多年努力毀於一旦，感到難以置信。一對老夫婦被龍捲風摧毀房屋和捲走畢生積蓄，但坦言能保命已是萬幸。失去家園的災民到附近教會暫避，形容情況瘋狂，「猶如戰區」。

風災過後，不少父母焦急四出打聽孩子下落，很多災民在當地醫院聚集，希望尋得受傷或失蹤家人消息。接收近30名傷者的OU醫療中心表示，已確保人手可快速應對突發情況，並安排職員確認傷者身份後，迅速通知家人。當局將俾存兒童集中送到一所教堂，很多家長湧至該處尋找孩子。

來自穆爾市的美國鄉謠歌手Toby Keith在龍捲風吹襲前數小時離開俄克拉荷馬城一帶，避過一劫，但親人住所未能倖免於難。他表示當地從未試過有小學被龍捲風正面衝擊等嚴重情況。

公路強風 連人帶車插橋底

另一市鎮肖尼有多架車被強風吹倒，從30呎高天橋墜落底下的高速公路，幸無人遇難。當地消防局指，其中一架出事車輛當時載有4名乘客，兩人被拋出車外，另外兩人被困，加上狂風大雨，為拯救行動增添多重困難。

【每日郵報】/美國有線新聞網絡/美國廣播公司

美近代重大龍捲風災害

- 1908年4月24日：路易西安那州阿米特和密西西比州珀維斯，143死。
 - 1913年3月23日：內布拉斯加州奧馬哈，103死。
 - 1925年3月18日：密蘇里、伊利諾伊和印第安納等7個州份，747死。
 - 1936年4月5至6日：密西西比州圖珀洛和佐治亞州蓋恩斯維爾先後受襲，分別造成216及203死。
 - 1947年4月9日：俄克拉荷馬州伍德沃德，181死。
 - 1953年5月11日及6月8日：得州韋科和密歇根州弗林特先後受襲，分別造成114及116死。
 - 2011年4月：超級龍捲風肆虐逾10個州，其中27日8時至28日8時，龍捲風數量達到破紀錄的312個，24小時內造成340死。
 - 2011年5月22日：密蘇里州喬普林市，最少142死，是美國有紀錄以來死亡人數最多的單一龍捲風吹襲。
- 綜合報道



救援人員從倒塌的房中救出傷者。路透社



教師忍不住抱着生還的學生。美聯社

中方向死難者致深切哀悼

中國外交部發言人洪磊昨日對美國俄克拉荷馬州遭龍捲風襲擊的死難者表示深切哀悼。洪磊說，今次龍捲風災害造成重大傷亡和財產損失。中方向死難者表示深切哀悼，向傷員和災區人士表示誠摯慰問，祝願他們克服困難，早日重建家園。

【中新社】

大命家庭3歷龍捲風不死

在穆爾市居住多年的蘭伯特一家，23歲兒子約瑟夫在風暴期間一度與雙親失散，幸一家最終無事在教堂重聚。母親塞西莉亞說，他們曾於1999年和2003年親歷龍捲風吹襲，對三週致命龍捲風感到難以置信，坦言正考慮搬離這噩夢之地。

約瑟夫表示，上班期間得知龍捲風朝穆爾市推進，立即回家安排妻子和3名孩子到地牢避難。確保家人安全後，再尋找需要幫助的鄰居，最終帶同鄰居一家和數名青年到地牢避難。

【NewsOK網站】

「龍捲風針對保守派」 美演員言論捱轟

龍捲風造成嚴重傷亡，但美國喜劇演員溫斯特德竟以此開玩笑，在推特打趣稱「顯然俄克拉荷馬的龍捲風受命針對保守派」，引來網民口誅筆伐。她其後刪除發文，辯稱最初不知死傷情況，並連番道歉「補鑊」。

溫斯特德的發文是揶揄美國稅局被指針對保守派組織一事。溫斯特德最初對網民批評冷淡回應，但隨着災情陸續曝光，批評聲有增無減，她的態度開始轉變，不僅連番認錯，又呼籲災民介紹可信任的慈善機構讓她放

上twitter宣傳。

電視台抽起龍捲風劇集

另外，哥倫比亞廣播公司宣布抽起原定前晚播出處境喜劇《Mike & Molly》第3季大結局，將「另擇合適時段播放」。據悉該集內容與龍捲風有關，電視台擔心引起公眾不安，決定暫時抽起節目。

【路透社/每日郵報】

避難後失散 攝製隊助人狗重逢



災區頹垣敗瓦的景象不禁令人感傷，但一隊攝製隊卻拍下了溫暖人心的一幕。退休女士加西亞在龍捲風來襲時帶同小狗躲進浴缸避難，事後小卻卻失去蹤影。加西亞接受訪問時，眼利的攝製人員發現小卻原來被困瓦礫堆中，人狗最終在鏡頭見證下重逢，場面感人。

【英國《太陽報》】

北面同現龍捲風 天氣直播主持避難



有片睇：youtu.be/6Ach-dgzN6A

龍捲風前日不但吹襲俄克拉荷馬州，該州北面的堪薩斯州亦有龍捲風出現。堪薩斯州電視台氣象專家拉德直播天氣預報期間，幕後人員突然說：「20年來未試過這樣，但我想是時候離開了」，原來是龍捲風迫近錄影廠所在的威奇托，其他人喊「快走！找地方躲避」，拉德聞言冷靜離開。幸好龍捲風數秒後轉向遠離威奇托，節目隨即恢復。

【紐約每日新聞】

龍捲風威力六級制

美國對龍捲風威力的分級，最早使用美籍日裔氣象學家藤田哲在1971年提出「藤田級數」(Fujita Scale)，由最弱F-0至最強F-5級，但只概括描述建築物破壞程度，有時會被高估。2007年美國實施「改良藤田級數」(Enhanced Fujita Scale)，六級不變，增加建築物堅固程度因素，可更準確評估龍捲風威力。

級別	風速(公里/小時)及破壞程度
EF-0	105-137 輕微破壞，可令煙囪受損、吹斷樹枝或吹倒淺根樹木
EF-1	138-178 中等破壞，可掀起屋瓦、活動式組合屋離開地基，車輛被吹離街道
EF-2	179-218 相當大，能吹走輕型結構房屋、摧毀活動式組合屋、吹斷或將樹木連根拔起
EF-3	219-266 嚴重，結構良好的民居屋頂也會被吹掉，牆壁倒塌，樹木連根拔起，吹翻車輛
EF-4	267-322 非常嚴重，可摧掉結構良好的房屋，地基不穩的甚至會被吹翻
EF-5	322以上 極為慘重，直接鏟平結構堅固的房屋，使之與地基分離，把樹皮硬生生從樹幹捲走

【路透社】

fb群組助災民尋400公里外失物

龍捲風不但摧毀大量建築物，許多個人物品如全家福、相機及照片等亦頓成無主失物。住在災區數百公里外的哈格爾貝格無意拾獲一張相信屬於陌生災民的照片，於是靈機一動，在社交網站facebook上開設尋物群組，助災民找回各種物品，甚至貓狗寵物。其中一個群組至今獲超過7,200次分享，60多件失物歸原主。許多物品都被捲到百多公里外，最遠達400公里。

【每日郵報】